

**Общественное мнение в США по вопросу нелегальной иммиграции**

**Пантюшина Юлия Валерьевна**

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет  
иностраных языков и регионоведения, Москва, Россия

*E-mail: pantyushinayulia@gmail.com*

На иммиграционную политику США всегда влияет ряд факторов: экономический, политический, социальный. Переменчивые общественные настроения, различные по всей стране, являются одним из проблемных мотивов принятия государственных решений.

В конце XX-начале XXI веков нелегальная иммиграция в США является одной из самых обсуждаемых проблем. В обществе преобладает крайне негативное отношение к гражданам, проживающим на территории США нелегально. Существует стойкое убеждение, что многие экономические и социальные проблемы, как например, рост преступности, вызваны именно присутствием нелегальных иммигрантов. В штатах, граничащих с Мексикой, градус негативного отношения выше, чем в других штатах.

Кроме того, присутствие нелегальных иммигрантов угрожает перспективам трудоустройства для граждан страны, конкуренцию на рынке труда, что также постоянно мотивирует появление требований об усилении границы. Считается, что наносимый ими экономический ущерб выше, чем вклад. Хотя этот тезис является спорным, ведь установить точное количество нелегальных иммигрантов затруднительно.

Рост и спад антииммигрантских настроений можно наблюдать почти в течение всей истории страны, то есть, общественное мнение по вопросу нелегальной иммиграции менялось. А изучение мнения за последние годы, начала XXI века, представляется наиболее актуальным для исследования. Одним из важнейших источников получения информации являются многочисленные опросы общественного мнения, проводимые различными организациями и СМИ.

Важно учитывать, что общественное мнение у различных социальных групп различно. Существует зависимость от географического фактора, национальной принадлежности респондентов. Представители политических партий и, соответственно, граждане с различными политическими взглядами также имеют отличные мнения по этому вопросу.

Кроме того, представляет интерес для изучения не только тенденции изменения общественного мнения по вопросу нахождения нелегальных иммигрантов на территории США, но и общественное мнение по вопросу законодательства и отношения граждан к реформам в области иммиграционного процесса. Ведь именно общественное мнение в том или ином штате определяет появление и осуществления иммиграционных программ, а также во многом их эффективность.

Изучая результаты социальных опросов, можно выделить значительные проблемы современного общества, как то разрыв в восприятии проблемы и ее важности между лидерами страны и общественностью, так как граждане считают проблему более серьезной и готовы выступать за более жесткое ее решение. Определенный процент граждан считает действия правительства по решению проблему неудовлетворительными. Ряд штатов, испытывающих на себе воздействие от потоков нелегальных иммигрантов, выступает за независимое от федерального правительства решение проблемы иммиграции.

Представляет интерес для исследования изучение пункта предвыборной программы Барака Обамы, а именно пункт, посвященный иммиграционной политике, и ее реализа-

цию, что также может объяснить определенные настроения в обществе.

Учитывая, что присутствие нелегальных иммигрантов приводит к значительным расходам бюджета, важно определить, на что именно приходится основная часть расходов (субсидии, расходы на медицинские услуги, образование). Логично, что в тех штатах, где на эти сферы расходуются больше средств, существует и наибольшая социальная напряженность и рост антииммигрантских настроений.